Приложение 2.

Занятие на тему: «Рецепты здоровья» (совместно с мамами, специалистами).
Старшая группа.
Цель: Подвести детей к пониманию того, что значит быть здоровым.

Задачи:

1) Продолжать знакомить детей с факторами, влияющими на их здоровье (питание, режим дня, оздоровительные процедуры)

2) Закреплять умение выполнять основные ритуалы: чистка зубов, гигиена зрения, поддержание осанки, профилактика ОРЗ, рациональное питание.

3) Развивать у детей навыки аналитико-синтетической деятельности, в процессе формирования валеологических знаний, установления связи и зависимости между состоянием здоровья и питанием, личной гигиеной, занятиями физической культурой..

4) Продолжать учить детей участвовать в коллективном разговоре.

5) Закреплять умение организовать свое рабочее место, выбирать материал для работы.

Ход занятия.
1 часть.
Дети с родителями сидят в кругу на ковре.

-Ребята, как вы думаете, вам приятно, когда слышать ласковые слова или нет? (взрослые кидают мяч по кругу – дети называют слова).

-Да, конечно хорошо, когда ко всем вам обращаются нежно, ласково.
-После добрых слов, настроение становится лучше. А от чего у нас бывает хорошее настроение? (Если дети не назовут, то родители в ряду других слов называют «здоровье»)

-Конечно, когда человек болен, хорошее настроение поддерживать трудно. Кстати, какое сейчас время года? (Весна)

-Я предлагаю поговорить о том, что же происходит весной не только с природой, но и с человеком и, кроме того, мы будем учиться слушать говорящего.

-Что изменилось в природе с наступлением весны? (Ответ детей: ярче, теплее светит солнце, тает снег, сосульки, капель и т.п.)

-Замечательно! А как вы думаете, влияет ли время года на наше здоровье? (плохая погода ослабляет здоровье)

- Когда солнце светит меньше, дует ветер, идет снег или дождь мы можем простыть. И в нашей группе некоторые ребята часто болеют. Но даже в плохую погоду можно оставаться здоровыми.
-Я рада вас всех видеть. Я рада видеть наших гостей. Сегодня мы с вами будем работать вместе с мамами и у нас есть ещё помощники. Они пришли, чтобы помочь написать рецепт здоровья для всех нас.

2 часть.
-Но прежде, чем мы начнем работать, мы выполним совместные упражнения (игра на внимание)

-Я вижу, что вы уже совершенно готовы, и мы сейчас разделимся на подгруппы. Я раздам вам карточки, по которым вы найдете, в какой подгруппе работать. (дети по карточкам находят свои группы)
-Для того чтоб наш рецепт здоровья получился полным и мы могли им пользоваться всегда, каждая подгруппа выберет те материалы, которые им необходимы для работы, а когда вы услышите веселое пение птиц, нужно всем собраться в круг. (работа в подгруппах).

1 подгруппа. «Точечный массаж» (знакомство с назначением, обучение элементам под руководством старшей медсестры).

2 подгруппа. Упражнение для осанки, стоп ног. (Дети делают на мате, использование опорных схем-карт под руководством руководителя физической культуры)

3 подгруппа. «Приготовление витаминного салата».(пооперационная карта способа приготовления салата; классификация картинок под руководством мамы А)
4 подгруппа. Д\И «Что надо кукле Оле, чтобы она была здоровой?» 
-схема чистки зубов

-выбор зубной щетки

-классификация полезных и вредных продуктов для зубов (картинки на ковролине) (под руководством мамы С.)
5 подгруппа. Упражнение «гимнастика для глаз» (схемы) (под руководством мамы А. - врача по специальности).
3 часть.
Звучит музыка – веселое пение птиц. Общий сбор в кругу, обсуждение вопросов, с представлением «открытий каждой группы:
-чтобы быть здоровыми нужно соблюдать режим дня.

-у нас есть глаза, которые помогают нам видеть, давайте все вместе сделаем упражнения для глаз

-чтобы укрепить свое здоровье, можно делать точечный массаж.

-чтобы быть сильным и выносливым необходимо делать зарядку

-чтобы были крепкие и здоровые зубы, нужно за ними следить, правильно ухаживать

-чтобы организм был крепким и здоровым, необходимо употреблять полезные продукты, витамины.

Заключение: приглашают всех к столу попробовать замечательный салат. 

